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Megjelenik minden hétköznap isit 
8 órakor

C Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Szent István-tér í.

Egyes szára r 4 fillér. 
Hirdetés díjszabás szerint

Felelős szerkesztő és laptulajdonqs Óaranyay La|os-

Szent István király,
Szeretnők megállni helyün

ket az ezeréves hazában, mely
nek göröngyébe beJegyökerez- 
tünk; szeretnénk úgy megvívni 
a világtörténelmi szélvésszel, 
mint a tölgy, mely akkor is 
győz, mikor megroppan, mert 
földbe mélyedt ^ gyökereiből 
akkor is uj élet fakad, ha; a 
törzs derékban tört is.

■ Hogy e szándékunk telje
süljön, nézzük Szent-Istvánban 
a fölséges embert, a hivőt, ki 
Istenbe akasztja bele horgo
nyát s aki a világ, a harcok s 
veszteségek éjszakájába felül; 
ról kért fényt s~a nagy hit s 

K eszmény iség világosságát állítja 
bele, a történelem sötétségeibe. 
Szt. István királyt is millió ve
szedelem. környékezte; a nem
zet fája még nem gyökerese
dett meg ; kisodorhatta . azt 
könnyen az idők árja. A nép 
maga még pogány volt, lelke 
kurta tekintetű, szive vad. mely 
a harcok kockájára tett rá éle
tet, reményt, hazát! Az a sö
tétség ült akkor is az emberi
ségen, mely ma ül rajta. Ki- 
lencszáz év előtt is sötét per
spektívában állt Szent-István- 
lelke s érezte, hogy nem .em- 

; bér csinálja a világtörténelmet, 
hogy nem csak egyesek, de 
népek is meghaltak, s házhe
lyek és házak temetőkké vál
tak ! S mit tett akkor Szt. Ist
ván király? Meghajtottá ko
ronás fejét, levetette válláról 

. királyi palástját, .zsákot' öltött 
s peniteniciát tartott .s úgy 
imádta az Urat, ki fölöttünk 
van, de kinek terveit ■‘nem, ért
jük !

Nekünk is igy kell ereznünk ; * 
hivő, alázatos, imádkozó em
bereknek kell lennünk.! Mikor . 
béke környez, nagyon ‘ köny- 
nyen kiesünkbe szerepű fikboL  
Az ember oly hamar kész a vi

lággal ; fölépíti házát, megrakja 
családi fészkét, szervezi' hazá
ját, alkotmányt teremt, millió
kat áldoz hadseregré, s gon
dolja : ő csinálja a történel
met, szónokol kultúráról., S 
íme az idők mélységéből, egy
szerre kiáltás hallatszott s 
harcra, öldöklésre, rombolása 
szólított. Megrázódik a világ; 
mintha földrengés rázná, föl
borult a világ egyensúlya.

Ilyenkor azután csodás zene, 
varázsoscsengés-bongás támad, 
lelkek koridulnak meg, minden 
lélek harang. - ,

így állt Szent-István korá
nak s népének szenvedései 
közt: igy állunk mi is egyé
ves harcaink s keservünk sö

tét éjszakájában. Az ó feladata 
is az volt, ami a mienk, a 
helyünkét megállni, le nem 
törni s azután tenni, mindent 
sokszorozott lélekkel s erővel. 
Ráképesit minket erre az a 
nagy tudat, hogy e nehéz 
időkbe Isten állított b^te min
ket. Azért állunk itt, mert ó 
akarta s úgy akarjuk megállni 
helyünket, hogy dicsőségére 
váljunk. Oszlopként állni s le 
nem tö m i; kifeszitett szárny - 
nyal repülni s - a szenvedés tű- 
zében le nem perzselődní ; 
nagy vizeken, a könnyek ózo
nén áthatolni s nem túladni, 
ez programmunk s e programm 
kiváltása egy év után is a fela
datunk.

A  v i l á g  h á b o r ú .
Kovno.

Kovno várát teljes körülzáro- 
lás után, mint már megírtuk, 
rohamniál vették be a németek. 
Négyszáz ágyút és egyelőre 
meg sem számlálható mennyi
ségű hadiannyagot zsákmányol
tak -és ezzel kezükbe ejtették a 
Nyemen-folyó melletti váröv, 
kulcsvárát, egyúttal legfontosabb 
erősségét is, Kovnót.

Kovnó megvételének jelentő
sége óriási. A németek kezébe 
jutott ezáltal a felső Nyemen- 
vonal. Északról biztosítva van 
Suvalki kormányzóság birtoka, 
amelyből Libau. már amúgy is 
a németeké.

Kovnó ez az a hely, 
ahonnan az oroszok első barbár 
betöréseiket irányozták Memel 
és lnsterburg felé, innen kellett 
volna -a  “berlini diadalntnak„ 
kiindulnia és Kovnó birtokával 
a németeké a suvalkii kormány
zóság, mely Kelet-Poroszorszá- 
gotl fenyegette idáig.

A kovnói nagy diadal Hin- 
denburg .4 csodálatos kúriándi 
akciójának izzón véres diadal
aranyos diadémja. •_

A- kovnói diadallal szinte •

egyenlően fontos az az ígéret, 
amit a Búg völgyében folytatott 
harcok tartogatnak számunkra, 
annál a szögűét, - ahol a Búg 
mint egy könyökbén hajlik W g  
és ahol Bresztlitovszk van, a. 
nevezetes erősség, ami nemcsak 
fontos csatlakozási pont, Vilná- 

~val egyenlő jelentőségű állo
mása a szentpétervári vasútnak, 
hanem jelenti a politikai határt 
is Lengyelország és a tulajdon
képpeni Oroszország között. 
Kovno megvételével együtt a 
legnagyobb valószínűségek közé 
jutott Bresztlitovszk megvételé
nek jelentősége és Kovnó bu
kása, Bresztlitovszk eleste er
kölcsi hatásában néni volna sem 
kisebb, sem csekélyebb jelentő
ségű, mint akár Varsó bevétele 
volt.

A Dardanellák ostroma.
A gallipolii félsziget anzaci 

zónájában, ahol ujzólandi és 
ausztráliai csapatok állanak, 
rendkívül heves harcok vannak 
folyamatban. Ezeknek a csapa
toknak sikerült . némi -területet 
a törököktől elfeglaíriiok, de az 
az elfoglalt területek nagy ré* 
szét nemsokára .. vissza kellett

engedniük az ellenség kezébe. 
A törökök, angol jelentés sze
rint nagy erővel folytatták a 
megkezdett visszahóditást.

A entente és a Balkán.
-<* uörögország férfias és eré
lyes hangú tagadó választ adott 
az entente jegyzékére, amely az 
Aegei tengerpartvidék átenge
dését követeli Bulgária Javfia. 
Fájdalmas megütközés, nemes 
férfias határozottság komoly- 
Jyá és elszánttá teszi a gö
rög válasz jegyzéket, amely hang
súlyozza, hogy e mögött az 
egész nemzet és minden pártja 
áll Görögország nem enged át 
területeb sem szolgája, sem ál
dozata lenni nem akar.

Nagy orosz vereség.
Mialatt német erők a Búg 

balpartja mentén előrenyomul
tak. . Arz altábornagy csapatai 
a Biala felől levő müut mindkét- 
oldalán az oroszokat Breszt- 
Litovszk várágyuinak hatáskör- 
letóbe űzték vissza.

Az o9tromgyürü a -nyugati 
parton bezárult..

Janov területén József FerdU 
nánd királyi herceg hadserege 
a Búg déli partját megtisztította 
az ellenségtől.
. ‘ Hlndenburg.

Novogeorgievszk előtt roham
mal elfoglalták az északkeleti 
arcvonal két' újabb erődjét, 600 
oroszt elfogtak és 20 ágyút 
zsákmányolták.

Az olasz harctér.
Az olasz harctéren tegnap a 

tengermelléki arcvonalon he
ves harc folyt, mig a karintiai 
határterületen viszonylagos nyu
galom volt, Tirolban ellenben 
az ellenség ügyutüze-tartott és 
néhány kisebb gyalogsági ütkö
zet volt.

A tiroll határterületen
a Toblinger Riédel (Dreizinnen 
terület) és Ilogna (folgariai fen- 
sik) ellen intézett olasz támadá
sokat visszavertük.

♦ London bombázása.
A német tengerészeti légha

jók augusztus 17-ről l$ára vir
radó éjjel ismét megtámadták 
Londont^ A londoni City.t és 

, Themse-menti fontos telepeket
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vuovgv ocu bombázta, amely
bombázás^ megfigyelés szerint 
jó eredménnyel já*t.

Ezenkívül Woodbritjgenél és 
Ipswichnél gyártelepekre és ol
vasztó müvekre dobtak sikerrel 
bombákat. A léghajók erős lő- 
vetésük ellenére sem sérültek 
meg és mindannyian visszatér* 
tek.

Szuborics Jenő prelátus 
temetése.

Szuborics Jenő pápai ^relótus- 
"kanonok temetése csütörtökön d. e. 
háromnegyed 10 órakor yolt. A te
metést megelőzőleg 9 órakor gyász- 
mise volt a megboldogult lelkiüd- 
vösségeért a székesegyházban. A, 
gyászmisét Mayer Károly protortö-' 
tárius celebrálta nagy papi segédlet
tel. A gyászmíse után rögtön kez
detét vétte a,beszentélés. A beszün
tetést szintén Mayer K.érply proto- 
notárius végezte.

A megboldogult temetésére a 
helybeli káptalan tagjai, a városi 
papság a ferepcrendiek és zirciek 
teljes számbrn, a város képvisele
tében a polgármester és a főjegyző 
és több városi hivatalnok, a vár
megye képviselete, a katonaság a 
helybeli kórházparancsnokság kép
viselete, a Ferenc József nőnevelő 

'intézet, valamint számos más testű, 
letek vettek részt,

A beszenletés után a menet a 
Nagy Sándor utcán és Palotai utcán 
át vonult imák és énekek mellett a 
Szent-Háromság temetőbe. Meg
ható jelenet volt, hogy a temető 
kapujától a sírig a Ferenc József 
nőne^elő intézet növendékei, két 
sorban térdelve imádkoztak szeretett' 
jótevőjük lelkiüdvösségéért. A be
szüntetést a simái Klaucz György dr. 
végezte snem maradt szem szárazán, 
mikor a kedves halottat a sírba 
helyezték. Nyugodjék békében.

A cseh katonák 
egymás között.

Véres verekedés a Városház
téren.

kellemetlenség után, 
ajneiyben a város közönségét 

^részesítették a cseh katonák, 
most egymás között rendez
tek parázs duhajkodást, amely 
bajonettszurkálással végződött.

Szerdárf~este a Uókai-utcai 
Schvalm-féle vendéglőben mu
latott több cseh katona. -Va
lami miatt összeszólalkozás tör
tént, amelynek az utcán kö  ̂
vetkezett a folytatása vereke
déssel. Egyik cseh katona ki
húzta bajonettjét s beleszurta 
társába, aki azonnal elterült a 
kövezeten. A szürkülő hős cseh 
vitéz erre futásnak eredt, a 
csendorség . azonban a Búza 

^piacon elfogta. Azonnal tele
fonáltak a katonai készültsé
gért, amely bekísérte a vérengző 
katonát.

„____ lehet
őrölteim.'
Az új termés gabonájának ér

lelésével egyesek a malomvál
lalatokat ok nólküL azzal terhelik 
túl, hogy egész évi; vagy egy

gabonamenyiségnek egyszerre 
való beőrletésre adják megbízá
sukat. — Ennek a felesleges 
előre gondoskodásnak az a saj
nálatos következménye, hogy a 
közönségnek ugyanazon malom - 
vállalatra utalt egyes tagjai meg
kapják egész évi lisztszükségle
tüket, .egyesek azonban legkö
zelebbi nélkülözhetetlen szük
ségletükhöz sem juthatnak.

Ezek^yjszás állapotnák köz
érdekből való ‘ megszüntetése 
céljából a vármegye alispánja 
figyelmezteti őrlető közönsé
get, hogy három hónapi liszt- 
szükségletet meghaladó gabonát 
ne akarjon őröltetni; a malom- 
tulajdonosokat pedig arra kö
telezi, hogy kisgazdától, cseléd
től, más mezőgazdasági mun
kástól, iparostól és kereskedőtől, 
egyszerre öt mm. gabonánál 
többet ne vállaljon megérte
tésre.

A nagyobb birtokosok és 
bérlők, ipari és egyéb vállalko
zóknak az általuk élelmezett 
munkások három hónapi liszt- 
szükségletét meghaladó gabo- 
namenyiségeknél többet nem 
őröltethetnek-

A piacról.
Tisztelt Szerkesztő ur A fe

leségem tegnap a piacon Tjárt. 
Őtőíe; hallottam a következőket. 
Me'sszeföldről, valahonnan Győi*- 
megyóből jött hozzánk ügy zöld- 
ségárusitó rengeteg káposztával, 
hagymával meg miegyébbel. Szép 
dolgai voltak nagyon,-de mivel 
a makszimális áron felül akarta 
árusítani, a rendőrség — nagyon 
okosan — letiltotta. Sokáig néz
tek igy egymással farkasszemet 
kofa, fogyasztó és rendőrség.

Végre a publikumnak az a 
része, mely nemcsak nézni, de 
enni is akart, tovább ment, hogy 
valamit vásároljon. Az én fele
ségemnek káposztára fájt a foga. 
Talált is egy fehérvári kofánál. 
A káposzta makszimális ára tud
tommal 20 fillér. Az ón felesé
gem vett egyet 36 fillérért, ak
korát, hogy a győri kofa ká
posztájának kisöccse sem lehetne. 
Mint mondja, ezt-a kofát nem 
látta meg a rendőr. Valahogyan 
igy lehet a dolog, mert külön
ben a feleségemet is be kellett 
volna csukni. Ugyanezért én sem 
Írom ki a nevét, de megmond
tam neki, hogy ha mógegyszer 
ilyen törvénybeütköző cseleke
detet müvei az én zsebem ter
hére, hát feljelentem. Ő azt 
mondja, hogy jogosán teszi, mert 
a rendőrség ezt nem akadá
lyozza. Én azonban azt tartom, 
hogy ez helytelen logika, meg 
azt, hogy a ■ piaci rendtar
tás kissé bicegni látszik, 
mert nem egyforma mértékkel 
mór a vidéki és helybeli á^usi 
tóknak. Szeretem hinmT^liogy 
nem szándékosan, de igy is baj.

' A - Egy- kishivatalnok.

katonai célra.
A hadügyminiszter arról ér

tesít, hogy egyesj katonai 
közegek kórházi célokra vagy 
beszállásolás végett fontos, közp. 
célokat szolgáló épületeket vet-' 
tek igénybe, anélkül, hogy 
előzetesen a polgári^ hatosa^ 
gokkal tárgyaltak volna.

A hadügyminiszter ennél
fogva az összes katonai pa
rancsnokságokat figyelmezteti, 
és szigorúan utasítja, hogy 
ilyen épületeknek kórházi vagy 
beszállásolási célokra való 
igénybevételénél mindenkoraz 
illetékes polgári hatóságokkal 
egyetértőig járjaáak^el.

Szoknék a hadifoglyok.
A mezőgazdaságba kiadott orosz 

és szerb foglyok egymásután sz ö g 
nek meg a'munka elől. Újabban.a 
következő foglyok szöktek m eg:

Pleskatschöff Ilia 22 éves, közép
termetű, hosszúkás arcú, Búj Isdák 
23 évea, alacsony, hosszúkás arcú, 
felső lábszárán lőtt sebbel, Jemaník 
Teodor 23 éves, alacsony, hosszú
kás arcú, jobb lábán sebesülés, Da- 
niloff Iván 19 éves, középtermetű, 
kerek arcú, szeplős, a Szabadbaty- 
tván községhez tartozó Lajostelép- 
ről szöktek meg.

A Vereb községhez tartozó Fel-- 
sőrrajorból Marko Milenovics 3Q 
.éves földmives, magas, gesztenye- 
barna, Miliunye BaluboVics 40 éves 
földmives,. katonai rangja szakasz- 
vezétő, középtermetű, barna hajú, 
Stoján Mulics, katonai rangja káp
lár, 30 éves, szitakötő, magas, fe
kete, hosszúkás arcú szerb katonák 
szöktek meg.

Kajászószentpéterközségből pedig 
Schemigcw Grigory,- Maregóra Ale
xander ésr Ribákov Stepán orosz 
hadifoglyok léptek meg.

Szefanovics Zsif.-có 33 éves, domir 
szefanováci születésű,. Neskovics 
Borivoj 23 éves, szabácsi születésű, 
jobb lágyékában műtét folytán seb
hely, szerb internáltak internálási 
helyükről, Csákvár községből el
szöktek.

Körözésüket elrendelték.

M 1  R  E  K ,
—  Szent István királynak,

a magyar nemzeti állam hal
hatatlan emlékű megalapítója-' 
nak, a kath. egyház nagy szent
jének ünnepét hazafias és val
lásos buzgósággal fogja meg

sülni Szent István városának 
népe. Reggel 8 ófakor körme- 

x net lesz a fej ereklye vél, mely 
után dr,' Pr.ohászka Ottokár 
megyéspüspök sz. misét, és 
sz. beszédet mond. A drága 
ereklye 8 napion át lesz ki
téve tiszteletre Vszékesegyház- 
‘ban s aki..ez idő alatt meglá-, 
tógát ja és a szentségekhez já- 

ju \  és a Szentséges Atya szán
dékára imádkozik, teljes búcsú
ban részesül. A nyolcad alatt 
a . székesegyházban esténként 7  
órakor ^zentségkitétellel zenés 
litánia lesz.

— A város közélelmezési ak
ciója fontos lépéssel halad to- 
▼ább. A várós ugyanis nagy. 
mennyiségű fejérmegyei ̂  búzát 
szerzett be, azt Budapesten ina 
jga megőrlefi és a lisztet saját 
áron hozza forgalomba a keres
kedők utján, akiknek megszabja, 
hogy a kimérésért-minő szerény 
^munkadijat számíthatnak. A vá
rosi lisztellátás^ egész jövő aug. 
4h-éig_fog terjedni és a város 
gondoskodik: róla, hogy min
denki, , aki kívánságát az efre 
szolgáló lapon e hót végéig a 
városház nagytermében vagy 
valamelyik lisztkereskedőnél be
jelenti, kellő mennyiségű lisztet 
kapjon az egész év alatt annál 
a kereskedőnél, akinél akar.

-— A Szt. iétvánnapi munkaszü- 
net. A kereskedelmi miniszter csü
törtökön délután táviratilag értesí
tette Fehérvár város polgármesterét, 
hogy további intézkedésig az ipari 
és kereskedelmi árusítás és az 
elárusított ctkkkek házhoz szállítása 
törvényes munkaszünet napokon is 
déli 12 7>ráig, a napi élelmezési 
cikkek elárusitása pedig a tulnyo- 
mólag ezek árusitására berendezett 
üzletekből ezen fölül este 6 órától 
kezdve végezhető.

— Adományok. A helybeli posta 
altisztek é s ; szolgák Wermes posta
főnök édes atyja halála1 alkalmából 
kozsorumegváltás cimén 6 K. 80 

"Fillért, a sárosdi polgári olvasókor 
6 K. 10 fillért küldtek szintén a 
Fejérmegyei Naplóhoz a vak kato- 
nák javára, mely- összeget rendel
tetési-helyére jutlaiunk.

— Vilmos császár-tér. Még a 
háború elején a város egyik 
közgyűlése a Zichy-liget körze
tét . elnevezte, elég helytelenül 
Vilmos császár körútnak. Most 
kijavítják ezt a meg nem felelő 
elnevezést Vilmos császár-térre.

— A fejórmegyei nagybirtokosok 
hazafiassága tűnt ki abból, a kész
ségből amellyel Székesfehérvár 
lisztellátás céljára a legalacsonyabb 
áron gabonájukat felajánlották. En
nek eredménye az lesz, hogy ebből 
a gabonából a város által megór- 
lőtt* liszt a fogyasztónak még. 
kevesebbé fog kerülni, mintha ő 
maga . venné a gabonát s igy 
vesződne annak megőrletésével. A . 
város a beszerzett gabonát Buda
pesten őrleti meg és gondoskodik 
arról, hogy az ebből elő álló liszt 
olcsón jusspn el mindenkihez, aki 
e hó 22 éig a Városházánál beje
lenti, hogy lisztre szüksége van. A 
közönségen ál most már, hogy kellő 
időben való jelentkezéssel elejét 
vegye annak, hogy a lisztellátása 

-körül bármi fennakadás álljon be.
A liszt ugyanolyan minőségű tesz, 
mint a háború előtt volt és aki 
időben jelentkezik, az a szükséges, 
lisztet feltétlenül megkapja, mert ez 
iránt a város gondoskodott.

■ A fejórmegyei Napló újabb 
zászlói. A 17. honvéd gyalogezre 
harctérre indnió meneíszázadai 8 
mai napon újabb zászlókat kaptak 
a Fejérmegyei Naplótól. Ujabbao 
öt század kapott zászlót. Ezekke 
együtt a Fej érmegyei Naplónak hu
szonnyolc zászlaja lesz a harctérén! «
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_  Lóárverés augusztus hó 22- 
án délelótWOv órakor a méntelep 
laktanyájának udvarén 9 darab 
fiatalabb heréit ló kerül nyilvános 
irverés utján eladásra, melyek kö
zül egyik-rUásik mint hátas, avagy
kocsis lónak alkalmas.

__ Katonai lóvásár, A cs. és kir.
I sz. pótló sorozó bizottság augusz- 
tyS hó 22 én délelőtt 9 . órakor 
Székesfehérváron a vásártéren ló
vásárt fog tartani. A lovakat a kir. 
porosz hadügyi kincstár részére 
vásárolják. A z  eladás szabad kéz
ből történik, és a lovak átvétele~es~ 
kifizetése azonnal helyben eszközöl- 
telik. Tekintettel arra, hogy a 
bizottság a jelenlegi viszonyokhoz 
mérten a lehető legmagasabb ára
kat fizeti, az érdekeltek figyelmét 
felhívjuk ezen előnyös alkalomra.

— Változás a vasúti áruforga
lomban. A kereskedelemügyi minisz
ter engedélye folytán az államvasu
tak igazgatósága augusztus elsejé
től a következő szigorításokat lép
tette életbe: A rakodási időt hat 
nappali órában állapítja meg akként, 
hogy a déli órák sem jelentenek 
megszakítást. Teheráruknál az ed
dig engedélyezett 4 napi fekbérmen- 
tes időt negyvennyolc órára szállítja 
le. A kellő időben ál nem vett 
áruk’ fekbérét az eddigi száz kilo- 
grammonként két fillérről hat fil
lérre emelte fői. A kirakásra köte
lezett felek kívánságára a vasút 
vállalja a kirakási és ezért a dij- 
szabásszerü illetéket számítja föl. A 
máv. végül kijelenti, hogy továbbí
tásra szánt árukat csak a lehető 
elszállításig való ideiglenes megőr
zésre vesz át.

— A tábori lapok és a kémek.
A harctéren levőktől érkező tábori 
lapokat egyesek kémkedésre hasz- 
nálják föl. Az ellenséges államok 
megbízottai ugyanis minél több ilyen 
tábori lapot igyekeznek megszerezni 
jobbára azon ürügy alatt, hogy 
ezeket égy hazafias kiadványban 
fogják lenyomatni. A tábori lapokat 
vagy torzok másolatait pénzért is 
hajlandók megvásárolni. Az ilyen 
ügynökök valódi célja a kémkedés, 
hzgy a tábori lapokból az egyes 
hadtestekhez tartozó állomáshelye, 
két, csapateltolásokat és más egye- 

* bet megtudjanak. Óvá intik a Eo- 
zönséget, hogy tábori-lapokat má- 
soknak oda ne adjanak és ezekből 
jegyzeteket készíteni se engedjenek. 
Aki pedig ilyen ajánlatokkal jön 
hozzájuk, sürgősen jelentsék fel a 
politikai hatóságnak.

— Megugrott tolonc. A Budapest 
felé haladó személyvonatról leug* 
rótt Cs. Szabó János, akit tolonc- 
ként kisértek Budapestre. Mint volt 
fegyenc szabadulása után a m. kir. 
székesfehérvári 17. népfelkelő pa
rancsnokságnál lett volna köteles 
jelentkezni. Cs. Szabó János’ 1376 
?v.b?n Nádasdladányban született, 
közép termetű, arca hosszas, fekete 
Kábát, mellény, nadrág, fekete fű
zős cipő, fekete kalap volt rajta.

eltalálás' esetén a székesfehérvári-
<• népfelkelő parancsnoksághoz 

kell bekisértetni.
r A titkos irásu magánlevelezé

sen. A postahivatalokat felszólították 
. 5?^ , .a részükre érkezett titkos 
írással írott leveleket a póstaigazgató- 
sagnak azonnal adják át. A pósta- 
Jgazgatóság e ieveleket az illetékes 
Katonai parancsnokságnak továb- 

azuíán szigorúan meg
vizsgálják az egyes eseteket.

^veszett. Lugosi Józsefné 
•állami segelykönyvecskéje elveszett 
nvéfói lí!on a gyalogsági lakto-
meetaiárDeák Fqrenc utcóig- Aki 
X á j!’ sziveskédjék behozni
szerkesztőségünkbe.

— A Vöröskereszt Egylet állat- 
vásárjára adományoztak: 1. állato
kat : Gr. Eszterházy Miklós, Ö 2V . 
Grünfeld Gáborné, Reich\/Miklós, 
Bleyer Jenő^gróf Eszterházy László, 
Bem GyulánéT^chíer József, Sza- 
badbattyán Jtözség, jjuih Istvánná, 
Kövér Emilia, Havas Pál, Frank 
Gézáné, Inota község, Dunapen\ele 
község, Seregélyes község, Dréhér 
Antal, Dróher Jenő, Magyaralmási 
gazdaság, Pátka község, Alcsuthi 
uradalom, Dr. Békefi Rémig, Fischer 
Mátyás, Gr. Széchenyi Viktor, Gr. 
Hunyady Károly, Br. Fiáth Pál, Br, 
Trauttenberg Frigyes és neje, Gr. 
Nádasdy Tamásné, Br. Sennyéy 
Béla. Kégl Adus, Gr. Zichy Aladár, 
Gr. Zichy János, Gr. Pappenheim 
Szigfrid. — 2. készpénzt : (folytatás) 
Szávozd Emil 2ÍKXTK. Kuffler Vil
mos 1000 K. Pajzs Gyula 500 K; 
Wertheim Ármin 300 K. Gr. Sző- 
gyényi-Marich László, Dóra Szilárd, 
Holczer Lajos, Csilléry Sándor, 
Franki, Zsigmond, Klein Lajos 
200—200 K. Barcza Károly, Ro- 
senzwcig László, Holczer István, 
dr. Szűcs Gedeon (és neje) Basch 
Adolf, Grünfeld testvérek és JSchíf- 
fér, _ Hoffmánn Ede, gr. Zichy 
János, Fr.eud József, Veszprémi 
káptalan 100^100 K. Fischof J. 
Szitányi Béla, Mészöly Áron, Hel- 
tay Jenő, Adametz Elek (és neje), 
Hoffmann Lajos, dr. Szabadv Jó
zsef 50—50 K. Lits Ferenc 30 K. 
Berregi György 24 K. Dr. Burghard 
Bélavári, Meszleny Béla, Vértessy 
Ferenc 20—20 K. Kekk Ernő, 
Gönczöl Antal, Hellensteiner lm- 
réné 10—10 K. Halász István #5 
korona.

—  Kérelem a szülőkhöz. Azok 
a gyermekek, akik a felvonulásban 
kosztümben részt vesznek, legyenek 
szívesek pénteken d. e. íó órakor 
a Lövöldében mlgjelenhi. Főpróbát 
tartanak. A

— Követésre méltó példák:* A 
közönség áldozatkészsége kifogy
hatatlan. Az anyagi haszon mel
lett minden aprórcceprő tárgy arra 
vall, hogy kereskedőink és iparo
saink mennyire vele éreznek a mi 
vitéz katonáinkkal. A .Vöröskereszt 
Népünnepélyre k következő .adomá
nyok jöttek : Kegí Dezsőné, 2 zsák 
moha, Pappenheim Erzsébet, grófnő 
20 drb. tombolatárgy, Eszterházy 
Lászlóné, grófné,20 drb. tombola- 
tárgy, MárkuszDezső, 1 üveg pezsgő, 
Simon György, 10 doboz konzerv, 
l üveg bor, 1 sörös készlet, Kubik 
Lőrinc 20 drb. tojnbolatárgy, Stern 
Mórné, 4 tombolatárgy, Possel 
Gusztáv 10 üveg szörp, Silberberg 
Károlyné, konyak, Schlammadinger 
József, 2 tucat kés, 100 karika, 
Tosch Károlyné 15 üveg bor, Hoff- 
man Lajos 4 üveg pezsgő, Bierba- 
uer Mariska, .9 drb. tombolatárgy, 
Eislemé 2 tál, Weisenfeld'Irma, 3 
üveg bor, 1 málnaszörp, 15 drb. 
tombolatárgy, Kutín René, kalap, 
Rechnitzer ,S utóda 3 cigaEsíja tárca, 
200 kanál, Izinger.5 tárca, istneret* 
len bonbonier és csokoládé,Kümmel 
Béláné kosár virág, ScHhetzer Nán
dor, 10 tombölatárgy, Zahajczkyné 
kalapok, legyezők, Fekete Zoltánné, 
9 tüzék, Nofitzer János, 80 drb. 
tombolatárgy, Kuttn Matildy— kala
pok, Kubik János, 2 váza, 1 táska, 
Tóth Gézáné, § tombolatárgy, . dr. 
Tunner Károlyné 1 tál pogácsa, 
Falvay Ferenc, tombolatárgyak, To- 
pits Lujza, kosár virág, Horvátné 
és Rónainé, 11 tombölatárgy, és 
lev. lapok, Lipp Rudolfné 1 Tucat 
kés, Neubarth Ignác, Pórász Vilmos, 
láncok, JLahgermann Vfagos, 3 fa
zék. Schmelcer JSkó^B  tombola- 
tárgy, Gebauer Testv. cukorka, 
Klökrier József, 10. tombolatárgy,

tortákat küldtek: özv. Kari Józsefné, 
HÜbner Károlyné, Eisenbarth Ká
rolyné, Vigyázó Imréné, Kari -fat- 
vánné, Vértes Józsefné, Schenk Re* 
£SŐnéf Schőn Ignác, 10 üveg Vö
rös-bor, Bernstein Ida, 10 drb. tom
bolatárgy, Roszberger Béláné, , 100 
drb. sütemény, Roszberger Rózsi, 
kézimunka, Szikvizgyér Szövetke
zet 150 gazőz. ■ .

—  Jézus ólele és tanításai. Irta 
Póos Rezső máriaremetei plébános. 
A kitűnő munka, amelyet a katho-. 
likus családoknak a legmelegebben 
aján’unk, 1 koronáért kapható a 
Népszövetség irodájában (Szent Ist
ván utca 1 szám alatt.)

—  Ipari fogolytáborok létesítése 
A közös hadügyminiszter a monar
chia mindkét államában egyegy 
fogolytábort kíván létesíteni kizáró-? 
lag ipari hadifoglyok részére. 
Magyárországon az ipari togoly- 
tábort valószínűleg a főváros kör
nyékén fogják fölépíteni. A foglyok 
munkaerejének kihasználására meg- 
engedték, hogy fogolytáborokon 
belül műhelyek létesittesenek, p e - . 
lyeknek fölszereléséről és vezetői
ről a pályázó válálkozóknak kéllene 
gondoskodniok. A műhelyépülete
kért és a . hadifoglyok kiállításáért 
3 vállalkozó foglyonként és napon 
kánt bizonyos téritményt fog fizetni. 
Azok a vállalkozók, akik a fogoly
táborban ilyen műhelyt óhajtapak 
létesíteni, ajánlatukat a közös 
hadügyminiszterhez címezve, véle
ményezés és továbbítás végett a 
magyar kereskedelmi minisztérium
hoz adják be. A kérvényben részle
tesen ismertetni kell a vállalat célját, 
terjedelmét, berendezését es aján
latot kell tenni a fizetendő terményre 
is.

—  Szappan és közegészségügy. 
A kultúra fokét — régi mondás 
szerint —r a szappanfogyisztás 
nagyságával és alkoholfogyasztás 
kicsinységével mérik. A közegészség- 
ügy megkívánja, hogy a nép min
denütt és mindenkor olcsón juthas
son szappanhoz, mert a járványok 
ellen csak a tisztasággal lehet vé
dekezni. Csakhogy a háború óta 
mindenfajta zsiradék megdrágulása 
folytán a szappan ára is a duplá
jára emelkedett. Ennek következté
ben a falusi lakosság az árát nem 
tudja megfizetni. Otthon- szappant 
nem főzhet, mert húst nem eszik 
és zsiradékja igy* nincs — kényte
len tehát a szappanról lemondani. 
A közegészségügy megkívánja, hogy 
olcsó szappanhoz juttassák a népet, 
nehogy a tisztaság hiánya követ
keztében járványok pusztithassának.

Pénteken, aug. 20 án
REPR1Z r :

A TITOKZATOS 
PROFESSZOR.

Szenzációs színes, detektív- 
dráma 4 felv. A főszerepben

N i C K  Vt Í N  T É R .
Kiegészítő m űsor: Hadifearikatu 
rák. A ravasz kérő. Maxi betég- 

Max Linder a főszerepben. 
Előadások 3, 5, 7, és 9 órakor. J

I V l I i i v á i
FEJÉRVÁRMEGYE NAGYTERMELŐIHEZ.

A vármegye gabonaszükséglete beszerzé
sével való megbízatásunk alapján kérjük a 
Nagytermelő urakat, hogy terményeiket a vár
megye részére fenntartani és a szánkásra 'ke
rülő felesleget nálunk bejelenteni szíveskedje
nek. Az üzletek, lebonyolitása ’ a fennforgó 
rendeletek szemmel tartása mellett, mindenkör 
az uradalmak intenciója ..szerint történik és-a  
szállítások körül ezidőszerint tapasztalható mi
zériákat teljesen, kiküszöbölhetjük.

A bejelentések felvétele végett kívánatra 
magunk keressük fel -a Nagytermelő urakat, de 
megemlítjük, hogy a fenti lebonyolítási elő
nyöket csakis a vármegye szükségleteinek ha
tárán belül nyújthatjuk,'miért is a mielőbbi 
előjegyzés a. termelő urak fontos érdekében áll.

1

Telefonszám:
'SzékesfeljérVár 39.
Rövidített levélcím :

Kisgazdák Szövetkezek 
Székesfehérvár.

^ .S ü r g ö n y e im : x 
Kisgazdák Székesfehérvár./ Deák Ferenc-utca 24.

Kiváló tisztelettel

Fejérmegyei és Székes- 
fehérvári Kisgazdák Ér
tékesítő és Fogyasztási 

Szövetkezete.
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— ÉFSvicf
Kártérítés. A városi épületekben 

tett károkért a katonaság 730 K-t 
fog űzetni a városnak.

Járványkórhá-ztanulntány. A vá 
ros a járványkórház tanulmányozá
sára egy kiküldöttet Szolnokra fog 
küldeni.

TiszUletdíj. Mint ismeretes, a víz
vezetékkel komoly bajok vannak, 
s a várős most akar rajta segíteni. 
E végből Gelb Adolf mérnököt, aki 
a vizműépitósnél alkalmazva volt, 
újból alkalmazza és napi tisztelet- 
diját 50 K-ban állapította meg.

Kézrekeriilt gyáva regruta. Ja
kab Sztojka László, Fáraó utóda 
mindenképen meg akart szabaduln 
a katonaságtól. Végre ftílöncsipték 
s most kényszersorozás aló kerül.

Meglopták. Simíts Fercncnó búr
telepi lakostól ismeretlen tettesek 
nagyobb mennyiségű ruhaneműt 
és 30 kor. loptak el. A rendőrség 
keresi a tolvajokat*

Feloldották az. ebzárlatot. A ren
dőrfőkapitánytól elrendelt 80 napos 
ebzérlat lejárt.

— Egy rezervista álma tartotta 
izgatottságban a főváros moziközön
ségét, amely 150-szer kenilLaz Om- 
niában előadásra. Kárpáti seregeink 
legnehezebb harcai folynak le sze
meink előtt,n melyekben egész had
osztályok tüzérsége, lovassága és 
gyalogsága —r köztük a mi 17-es 
honvédeink és Hindenburgjaink — 
vesznek tészt. És a háború e félel
metes izgalmait Ziehrer „Egy re- 
zervista álma" című nagy. zenemű
ve oly realisztikusan interpretálja, 
hogy a kép láttára és a zene hal
latára vérünk pezsdül, idegeink meg
feszülnek és átéljük a .legvehemen- 
sebb gyalogsági és lovassági roha
mokat, melyek kézitusában hozzák 
meg dicső seregeink fényes győzel
mét. A hős operatőröknek vakmerő 
és tökéletes felvételeit a legsűrűbb 
gránát és srapnelítüzben legjobban 
a harctérről visszatért katonáink 
tudják méltányolni, akik ómulva 
látják megismétlődni átélt megpró
báltatásaikat. „A rezervista álma" 
aug. 20 án 4 előadásban 3, 5, 7 és 
9 órakor, 21-én 3 előadásban 5, 7 
és 9 órakor, 22-én vasárnap 4 elő
adásban 3, 5, 7 és 9 órakor kerül 
színre az Uránia színházban, külön 
zenekarral.

Krémé de lactaine saját nemében 
, páratlan hatású arcbőrszépitő, fi

nomító készítmény, ezen tejkrém 
teljesen ártalmatlan, a bőrt egy
szeri használat után bársony pu, 
hávó. teszi, pattanásokat, szeplőket- 
májfoltokat gyorsan elmulasztja. 
Kapható Szűcs Róbert Magyar Ko
rona gyógyszertárában Kossuth utca 
sarkán. Ára 1 kor. 20 fillér.

—  Társadalmi, tudományos szem
léink között a Magyar Kuliura az 
elsők között foglal helyet. Havon
ként kétszer jelenik meg. Szerkesz

tő sé g  : Budapest, VIII., Horánszky- 
utca 20. szám.

—  A Fejórmegyei Napió olvasó
közönségének bevásárlási forrásai:

Sövegjártó] János] vászonáru- 
"háza, Szent lmre utca.

Fiumei Mvékehözatal, Városház
tér.

Kovács Antal divatáruháza, Vá
rosháztér.

Gebauer Testvérek csemegeüzlete 
Kossuth-utca.

Marschall 'Nándor hentesáruüz
lete, Kossuth-utca.
■ Rudbányai Imre kizárólagos posz- 
tókeresk^dése, Nádor utca.

Virág Sándor, fényképészeti mű
terme, Eákóczi-utca.

Szüls Róbert gyógysz-ertára, Vá
rosháztér.

GÉPSZÍJ legjobb mínüség- 
ben kapható Langráf ,Gábor és 
Fia' börkereskedósében Jókai- 
utca 8. Naponta postai szét
küldés. Telefon 100.
fflUMEI kávébehozatal
P . S Z É K E S F E H É R V Á B

■|r :: (BARÁTOK ÉPÜLETE.)
Pörkölt kávókeyerókei utol

érhetetlenek ! Saját viUamo3 
kávénagypörkölde! Telefon 250.

LEVELESLÁDA.
Tisztéit , szerkesztő ur! Talán 

-nem is illik, hogy az áldottlelkü 
jó Szuborics kanonok temetésé
vel kapcsolatban alkalmatlanko
dom.

Éz a jó ember csaknem egy 
félszázadon át tanította, nevelte 
Fehérvár gyermekeit, igazgatta, 
pénzelte a város legnagyobb 
iskoláját, segítette szegényeit.

Ma aztán eltemették. Mivel so
kan szerették, sokan kikisértók 
a temetőbe. Egy kilóméteres 
hosszú utón vonult a menet 
olyan porban, amelynek hason
mása csak a Szaharán található. 
A sok urinő, a sok öregember, 
a sok száz fiatal leány. Ezeknek 
a ruhája, cipője, tüdeje, főleg 
pedig a Boldogult iránt tartó 
kegyelet bizonyára megérde
melt volna egy kis öntözést. Ha 
nem is a drága vízvezetéki víz
ből (melynek alkotásánál, mellé
kesen szólva, egyik főérv volt 
az öntözés), hát legalább a. régi 
jó kanális vizéből. Szégyene a 
mulasztás annak, aki elkövette.

Csak abban a reményben ir 
tam, hogy a jövőben talán más
ként lesz. X.

—  Bojtorjánhajszesz korpásodás, 
hajhullás ellen kitünően bevált sze r; 
üvegje 1 kor. 20 fillér. Kapható 
Szűts Róbelrt Magyar Korona 
gyógyszertárban Kossuth 'u. sarkán.

A Fejérmegyei Napló 
HADIPOSTÁJA

Peresztegi Nágy István, született 
1879 ben Székesfehérvárott, a 17. 
honvédgyalogezred közlegénye 1915. 
május hó 18-án a 6!4 számú tábori 
kórházban hastifuszban meghalt. 
Hajasdon temették el.

Vida Károly, a 17. honvédgya- 
logezred közlegénye, született 1892 
ben Pézmándon az ezredétől érke
zett jelentés szerint 1914. decem
ber 8-án eltűnt.

Kovács András folyó év junius 
hó 19 én mint beteg tartalékkor 
házba került. A kórház cime még 
ismeretlen.

S Z Í N H Á Z :

Nicht Winter az Apollóban. Ma
egy éve annak, hogy városunk mo
zilátogató közönsége utoljára látta 
Nicht Wintert a világhírű derektiv- 
szinészt. Az Apolló vezetőségének 
sikerült megszerezni a már egy Íz
ben diadalmas sikerei bemutatót 
„A titokzatos professzor" c. rendkL 
vül bonyodalmas ‘és érdekfeszitő 
szines Nicht Winter képet megsze 
rezni, melyet ma pénteken, érdekes 
pótműsor ketetében mutat be. . A 
pótműsor szenzenzációja Msx Lin- 
der a kedvelt mózikomikus ak- 
„Maxi beteg" c. vígjáték címszere
pét játsza. Ézenkivül még egy víg
játék, és-hadikritikák egésztik ki a 
műsort. Az előadások kezdete 3 ,5 , 
7 és :9 órakor.

A Székesfehérvári Oltáregylet mély fájdalommal 
tudatja', hogy szeretett igazgatója

MÉLTÓSÁGOS ÉS FÓT1SZTELENDÓ

S Z U B O R I C S  J E N Ő
éneklő kanonok, Őszentsége házi főpapja, az Angyalok Királynéjáról 

nevezett kompolthi cim^, apát stb.

életének 71-ik, áldozópapságának 47-ik évében, a haldok
lók szentségeinek ájtatos felvétele után folyó hó 17-én 
délután ^4 órakor lelkét Teremtőjének visszadta.

Az Oltáregyesület requíeme boldogemlékü igaz
gatójáért folyó hó 25-én d. e, 8 órakor lesz a szeminá
riumi templomban.

Székesfehérvár, 1915. augusztus 18*án.

A z örök világosság*fényeskedjék neki!

* “* •  ®  @  m  ©  ®  9  ©  x  m  ©  ©  ®  ©  ®  $  • * © *

Gyermek-, női- és 
férfi-szandalük. 

Vászon és börcipök.

D ivatos női blúzok és 
pongyolák. Komót- 
füzöK és napernyők.

Szalma- és vászon kalapok.

©

:
—  Nagy választékban 

kaphatók

*x
Kováts Antal úri-, nöi-divat ’ w  

kereskedésében. f f

X X
Nyouita sz Egyházmegyei Könyvnyomda, SzókesietférvarotL.

1915. augusztus 20.

APRÓHIRDETÉSEK.
3 fehér és egy tarka búbos lúd 

szerdán és te elveszett. A megtaláló 
szíveskedjék Széchenyi-utca 46. sz f  
alá vinnű

Csizmadiasegédeket elsőrendű
munkásokat 7—8 kor. fizetéssel és 
egv heti-munkást felvesz Natkay 
Kálmán Adonyban, (Fejérmegye.')

Divatlapokra e lő fize té s e k é iig ;
gad, számonként is kaphatók. Harc- 
térre való tábori zacskók. Orosz 
fogságban levőknek szóló levelező
lapok. Befőzéshez szükséges hólyag- 
papír- ivenként 6 és 7 fillér Kauf- 
mann-féle papirkereskedésben Kos- 
suth-utea 9. sz.

Vágóhídi dűlőben egy ház szabad
kézből eladó. A vasúttól felfelé a ° 
11 -ik ház^______________

Diákok gondos, jó kiszolgálással 
felvétetnek teljes ellátásra. Haltér 
4. Héjj-ház.

Hirdetmény. Augusztus 2Í>án
délután 4 órakor lesz Őrhalom he
gyen a rendes évi közgyűlési be
számoló, melyre az érdekeit felek 
tisztelettel meghivatnak. Szlabony 
Ferenc hegymester.

Egy rét sarju-éa egy rét széna 
eladó. Tudakozódni lehet Tolnai-u.
30 szám aiatt.

Alig használt nyitott SÁRGAHlNTÓ
készpénzért olcsón eladó Sárszent- 
mihálvon, körorvos özvegyénél.

Egy jó házból való fiú tanulónak 
felvétetik Gebauer Testvérek bode- 
gájában. Kossuth-utca.

Telefon 233- — Telefon 233.

Pénteken, aug. 20-án:
a filmipar legnagyobb szenzációja

A REZERVISTA ÁLMA
legújabb hiteles harctéri fel
vételek^ egész sorozatával.

KÜLÖN ZENEKARRAL.
Csüto.rtörtökön 2 előadás este 
7 es 9 órakor. Szent István 
király napján 4 előadás 3, 5,

7 és 9 órakor.

Jegyek előre válthatók.

Üzlet-áthelyezés!
Értesítem a mélyen tisz

telt hölgyközönséget, hogy

női kalap-raktáram
Megyeház-tér 17. szám

(Vörösmarty-sarok)
emeletre helyeztem át.
-Nagy választék hölgy- 

és leányka-kalapokban 
gyászkalapok a legutóbbi 
minták szerint a legröyi-' 
debb idő alatt készülnek.

Tisztelettel
Borkovits Berta

divatárusnő.
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